

下月起,新《机动车强制报废标准规定》实施。市交警部门为您详解变化——

私家车报废不看年限看公里数

核心提示

记者从市交警部门获悉,目前,我市机动车保有量为95.3万辆,其中汽车54.7万辆,摩托车39.8万辆。从下月起,新《机动车强制报废标准规定》将实施,这意味着车辆强制报废“门槛”提高。需要提醒车主,应及时注意车辆状况,按时年审,否则从新规实施之日起,车辆连续3次不年审或连续3次年审不通过,将被强制报废。

新规变化 为您解读

市交警支队车管所综合科任小奎介绍,新规将环保标准纳入机动车年检范围。这意味着,尽管一些车辆还在使用年限内,但向大气排放污染物、噪声一旦不符合国家有关标准,也将被强制报废。

■连续3次不检验或检验不通过将被强制报废

新规明确提出,在检验有效期届满后连续3个机动车检验周期内未取得机动车检验合格标志的机动车应强制报废。需要提醒车主注意的是,连续3个机动车检验周期并非指连续3年,而是从今年5月1日起开始计算,即新规实施之后,机动车连续3次不检验或检验不通过。

■家庭轿车60万公里报废

对非营运的私人车辆无使用年限限制,是不是意味着车只要能上路,又按时年审,就能一直开?答案是肯定的!

“新规中尽管未限制非营运车辆的使用年限,但新规明确提出,对达到一定行驶里程的车辆进行引导报废。”任小奎说,小、微型出租客运汽车行驶60万公里,公交客运汽车行驶40万公里,微型载货汽车行驶50万公里,中、轻型载货汽车行驶60万公里,重型载货汽车(包括半挂牵引

车和全挂牵引车)行驶70万公里,危险品运输载货汽车行驶40万公里,正三轮摩托车行驶10万公里,将进行报废。

任小奎说,家庭轿车的报废参照小、微型出租客运汽车标准执行。从理论上讲,一辆私家车一年开2万公里,行驶60万公里即意味着能开30年。对此,安机机动车检测站相关负责人说,车辆想要开到30年再“退休”很难。一方面,由于普通车辆超过10年车龄后,车性能会大大降低,即使没有开到60万公里,因多不符合车辆年审相关标准,会被强制报废。另一方面,目前,对于6年以内的私家车,检验周期为2年一次;超过6年的,每年检验1次;超过15年的,每6个月检验1次。这意味着,机动车连续3次未年审或连续3次年审未通过,都将被强制报废。

这些问题 请您注意

车管所相关负责人说,车辆达到报废年限及标准,车主一定要交给有资质的正规报废汽车回收公司处理。若私自处理,车辆一旦违法上路发生事故,原车主也难逃干系。

同时,驾驶报废车上路行驶,交警部门将对车主依法处200元以上2000元以下的罚款,并处吊销机动车驾驶证、收缴报废机动车、强制报废的处罚;驾驶逾期未年检的机动车上道路行驶的,交警部门可依法扣留机动车,并督促当事人限期对机动车进行补检,并对机动车驾驶人处罚款200元、扣3分。

目前,我市的车辆报废业务已委托洛阳市金收报废汽车回收拆解有限公司(定鼎路与310国道交叉口西100米,电话62267203)和河南百通废旧车回收拆解有限公司(洛龙区张沟王城大道南,电话65780008)。车主需持由报废汽车回收公司出具的车辆回收证明、车辆登记证书、行驶证、车辆号牌到车管所档案科办理车辆注销业务。

本报记者 张喜逢 通讯员 姜东

各类机动车使用年限

| | |
|-------------------------------|---------|
| ● 小、微型出租客运汽车 | 8年 |
| ● 中型出租客运汽车 | 10年 |
| ● 大型出租客运汽车 | 12年 |
| ● 公交客运汽车 | 13年 |
| ● 专用校车 | 15年 |
| ● 大、中型非营运载客汽车(大型轿车除外) | 20年 |
| ● 正三轮摩托车 | 12年 |
| ● 其他摩托车 | 13年等 |
| ● 小、微型非营运载客汽车、大型非营运轿车、轮式专用机械车 | 无使用年限限制 |

(新华社发)

相关链接

市区已建成8个机动车尾气检测站点

昨日从市环境监测站获悉,目前,市区(含吉利区)机动车尾气检测站已建成8个,投用7个,已检测各类机动车近3万辆;其余各县(市)上半年将完成检测站点建设,取得机动车环保年检资质证书,下半年开展机动车尾气检测工作。

已建成的8个站点分别是:市交警支队车管所院内的洛阳圣旺广大工贸有限公司、洛龙区安乐镇辖区内的洛阳一运机动车检测有限公司、邙山驾校附近的洛阳永顺汽车检测有限公司、瀍河汽车城内的洛阳富祥环保检测有限公司、涧西区南村附近的洛阳市舜通汽车维修有限公司、西工区红山乡的洛阳市谊隆车辆综合检测中心、洛龙区安乐镇赵村附近的洛阳财顺汽车检测有限公司、吉

利区汽车东站附近的洛阳易达汽车检测服务有限公司。

目前,除洛阳富祥环保检测有限公司机动车尾气检测站点因其他原因未投用外,其他站点均已投用。

今年1月1日,《洛阳市机动车排气污染防治办法》开始实施,并启动相关检测工作。截至目前,全市共检测各类机动车近3万辆,其中不达标率为15%左右。

《办法》规定,尾气检测作为机动车安全检验的前置要求,经检验达标的机动车,检测站点将核发绿色环保标志,其有效期与机动车安全检验有效期相同;检验不合格的,须限期治理并复检,复检仍不达标的,不得通过安全检验。

本报记者 王子君 通讯员 王小留

春雨缓解旱情 今起天气转晴

本周最高气温或升至35℃

继上周五今年春天以来最大的一场降雨后,昨日我市又淅淅沥沥下起春雨,我市旱情得到缓解。据市气象台预报,今起天气将转晴,气温迅速攀升,本周最高气温或将升至35℃。

具体天气情况:今天多云到晴天,气温7℃至27℃,偏西风3级左右;明天晴天间多云,气温10℃至27℃,偏西风3级至4级;周四晴天间多云,偏西风3级至4级;周五晴天间多云;周六晴天到多云;周日晴天到多云。

气象专家说,在自然降雨与人工增雨的共同作用下,昨日我市普降小到中雨。截至昨日16时,宜阳的降雨量最大,为14.2毫米;洛宁、汝阳、嵩县的降雨量均超过10毫米;市区、偃师、伊川、新安、孟津的降雨量在7.3毫米至9.9毫米;栾川降雨量最小,为2.4毫米。

“连续两场春雨,让我市土壤表层墒情得到明显改善,农田旱情得到缓解,有利于抽穗期小麦的生长。”气象专家说,不过,由于前期我市部分地区已达中度干旱,而这两次降水分布不均匀,且总体降雨量不算很大,深层土壤墒情没有得到彻底改善,因此旱情尚未解除。

本报记者 戈晓芳 通讯员 姬鸿丽

神州牡丹园

第31届中国洛阳牡丹文化节赏花会场
地址:洛阳白马寺对面
电话:63780009

湖北救人小伙儿 出院返乡

本报讯(见习记者 郭铭铭 张锐鑫)经过两次手术和整整20天住院治疗,在洛阳跳桥救人的湖北小伙儿张忠华昨日办理了出院手续。今日凌晨,他和家人踏上返回家乡的列车。

记者见到张忠华时,他虽然步履有些蹒跚,但已可下地走路。他说:“感谢所有关心和帮助过我的洛阳好心人,我已基本康复。谢谢!”

4月3日晚,来洛阳参加赏花展的湖北小伙儿张忠华为了挽救一名轻生少女,奋不顾身从洛阳桥上跳到河中,造成脊椎压缩性骨折。他的义举感动了洛城,他的伤情也受到洛阳市民的关注,不断有热心的洛阳市民和社会团体到医院看望他,并为他捐款。市公安局也向他颁发了见义勇为行为确认证书。

张忠华说,他只是做了一件本该做的“小事”,却得到洛阳市民如此多的关爱和鼓励,让他感到非常温暖。他表示,如果明年还有机会,一定会再来洛阳这座热情而又美丽的城市。

此外,市赏石协会还向张忠华颁发了市赏石协会“荣誉会员”证书。

后续报道

临时医疗站医生: 穿梭花丛的白衣天使

牡丹文化节期间,游客众多,难免出现磕磕碰碰、小伤小病。我市一些公园积极采取措施,设立临时医疗站,为伤病游客免费提供简单医疗护理,让游客感到宾至如归。

最多一天救助几十名游客

近日,在王城公园通往动物园的玉带桥上,一个4岁左右的小女孩突发呼吸困难状况,倒地不起。“快来救人!”人群中有人大喊。

听到喊声后,正在桥南值班的临时医疗站医生王圣祥冲出救助站,此时,女孩家长在旁人的提醒下已将孩子抱到救助站外。情况紧急,王圣祥与救助站的医护人员立刻对小女孩展开急救:胸外按压、针灸、拨打120,大家齐心协力,为小女孩开辟“生命通道”,用巡逻车将女孩运至大门口,送上救护车……

事后大家才知道,小女孩和家人来自陕西,患有先天性心脏病,如果发病抢救不及时,会有生命危险。

该临时医疗站另一名医生秦福欣介绍,牡丹文化节是游客赏花高峰期,发生磕磕碰碰在所难免。“游客游览时磕破了膝盖,天热时中暑,老年人血压升高,心脏病发病……”都时有发生。一旦发生紧急情况,我们就要以最快速度赶到现场,提供免费救助。最多的时候一天能救助几十名患病游客。”她说。

是医疗站也是便民点

从1983年开始,每年节会期间,王城公园都会设置临时医疗站。王圣祥、秦福欣与其他同事一起,每天坚守在此,为游客提供免费急救和医疗服务。

从4月4日开始,这个救助站大到心肌梗死、脑溢血、心脏病突发游客进行急救,小到为游客测血压、提供晕车和中暑药品,每天都有几十例。

除了医疗救助,医疗站还是个临时便民咨询点,在采访时我们注意到,每隔几分钟,就会有游客来救助站询问游览线路和地址,王圣祥和同事有问必答。此外,王圣祥每天还要和同事分批次在园内进行巡查,帮助有需要的游客。

早上7点上班,晚上人潮退去后才能下班,每天工作平均超过12个小时,这就是临时医疗站工作人员在牡丹文化节期间的作息安排。“辛苦和紧张自是不言而喻,能让来自四面八方游客对洛阳有个好印象,这就是我们的工作动力和最大的欣慰。”王圣祥说。

本报见习记者 张锐鑫 记者 鲁博 实习生 韩佳希 通讯员 乔丽娜

春雨和风润万物 牡丹盛开引游人



今日牡丹花情

国家牡丹园、国际牡丹园等园处于盛花期;市区各牡丹观赏园晚开品种成片开放。具体如下:

四星级牡丹观赏园(初评)花情如下:

● **国家牡丹园**:共1000余个品种38万余株牡丹开放。新熊谷、镰田藤、圣代、岛大臣、胡红、花王等35万余株盛开;白王狮子、黑鸟、黑龙锦、紫云仙、寒樱狮子、麟凤、豆绿等品种3万余株初开。

● 国际牡丹园

:华夏园、万芳园、九色园等处共500余个品种30万余株牡丹开放。花克、皇嘉门、老君紫、岛锦、姚黄等15万余株盛开;花王、莲鹤、日月锦、黑光司、寿紫等15万余株初开。

● 隋唐城遗址植物园

:百花园、欧阳修像附近、科技园中心共330余个品种6万余株牡丹开放。品种有海黄、豆绿、朝衣、春日野、花王、新七福神、雪笠等。

● 中国国花园

:国色广场、开元富贵广场、姚黄阁等处共300余个品种14.5万余株牡丹开放。主要品种有圣代、岛大臣、莲鹤、海黄、八束狮子、新日月、花王等。

● 王城公园

:牡丹仙子、甘棠洲等处共300余个品种6万余株牡丹开放。宜阳门、莲鹤、吉野川、花大臣、八千代椿等5.8万余株盛开;金岛、昆仑黑、金阁等2000余株初开。明堂内举办牡丹插花艺术展。

● 神州牡丹园

:晚花园、国花坛等处共约400个品种约18万株牡丹开放。花王、世世之誉、太阳、新日月、镰田藤等约

16万株盛开;海黄、皇冠、新七福神、天衣等约2万株初开。四季展厅内举办牡丹插花艺术展。

三星牡丹观赏园(初评)花情如下:

● **牡丹公园**:瀍园等处共7000余株牡丹开放,有什锦牡丹、海黄、新国色、新岛辉、花王、莲鹤、盛兰丹等约100个品种。

● 西苑公园

:瀍湖山、牡丹岛等处2400余株牡丹开放,有海黄、花王、新七福神、镰田锦、金阁、豆绿、迟兰等约40个品种。

● 天香牡丹园

:共8000余株牡丹开放,有花王、海黄、日月锦、姚黄、蓝田玉、胜葛中、群芳殿、太阳、乌金耀辉、岛锦、旭港、镰田锦等90余个品种。

第31届中国洛阳牡丹文化节花期预测预报小组
2013年4月23日



图1 一场春雨后,中国国花园的牡丹花更显妩媚动人,吸引不少游客参观

记者 梅占国 通讯员 邵安领 摄

图2 隋唐城遗址植物园牡丹飘香,人潮涌动。目前,该园国内晚开牡丹品种以及国外品种绽放,迎接八方来宾

记者 鲁博 通讯员 安瑞云 摄

洛阳市城乡规划局 建设项目公示

洛阳中弘卓越置业有限公司申请办理中弘卓越城G区、E区建设用地规划许可证。根据国家城乡规划有关法律、法规规定,现将有关事宜公示如下:

一、项目单位:洛阳中弘卓越置业有限公司

二、项目概况:中弘卓越城G区位于涧西区武汉路与规划路交叉口西北角,东至武汉路,西至中钢集团洛阳耐火材料有限公司医院用地、南至规划路,北至中钢集团洛阳耐火材料有限公司医院用地,建设用地面积

为3388.777平方米。规划用地性质为商住用地。

中弘卓越城E区位于涧西区汉口路以东、武汉路以西地块,东至武汉路,西至汉口路、南至规划路,北至规划路,建设用地面积为39798.157平方米。规划用地性质为商住用地。

三、公示时间:登报之日起七个工作日

四、监督电话:洛阳市城乡规划局 63225095 63917263

洛阳市城乡规划局

通知

赵保安,因长期擅自离岗不归,严重违反单位相关规定,你已被我单位辞退。请你于2013年5月15日前到单位办理相关手续。

中国航空工业集团公司洛阳 电光设备研究所
2013年4月23日

洛阳市牡丹公园欢迎您
赏百年牡丹 到牡丹公园
地址:涧西区牡丹路1号
电话:64242121

